

資料輯剪館書圖大學體育臺灣立國 分類 田徑 來源 民生報 日期 741204 版面 二版

分類

田徑

來源民生報

日期 741204

版面二版

速度的進步，可以見於男子一百公尺及二百公尺、女子四百公尺，都有好幾位運動員有突出的成績。速度進步的另一證明是：男女四百公尺接力及千六公尺接力，四項項目都打破全國紀錄，而且成績相當優異。

速度的進步，也連帶影響到有關的項目的進步，例如男女欄架項目及跳遠。

鄭新福一百公尺進至十秒四一，陳光明百十公尺高欄十四秒三一，陳文英女子一百公尺低欄十三秒五九，鄭妃汝四百公尺低欄五九秒五六，徐愛齡四百公尺五五秒〇九，王淑華跳遠六公尺〇八，都是速度進步的優異成績。

可以猜想到的，亞洲田徑賽之前的二個月集訓，是這些運動員速度進步的原因。許多優秀的運動員天天在一起練跑，成績自然會進步。

今年中華田徑是速度進步之年。速度是田徑一切項目的基礎。速度進步，其他項目也為隨之進步。

持續下去 —

速度的進步，可以見於男子一百公尺及二百公尺、女子四百公尺，都有好幾位運動員有突出的成績。速度進步的另一證明是：男女四百公尺接力及千六百公尺接力，四項目都打破全國紀錄，而且成績相當優異。

在明年亞運之前，這種集訓，不但應該舉行，而且應該加強。南韓的長期集訓，已在今年亞洲田徑賽顯出顏色，值得我們取法。

我們在海外的人常常感覺奇怪，為什麼國內每年都有地方政府花費十億、八億元台幣建築只用了一次的運動場？這是不是耗費公款？為什麼不把這種大錢用於訓練運動員？開運動會，是為了運動員，還是為了官員？

運動場？這是不是浪費公款？為什麼不把這種大錢用於訓練運動員？開運動會，是為了運動員，還是為了官員？

今年我們提到的傑出運動員，高欄陳光明及陳文銓、撐竿跳葉健銘、跳遠賴正全、標槍薛明欽及洪寶全、鏈球侯堂盛；女子方面，短跑的鄭玉珠及黃桂英、四百公尺徐愛齡及陳雅鈞、低欄陳文英及王淑華、跳高武為瓊、跳遠范素玉及王淑華、鐵餅黃雅杏，今年都繼續進步，雖然有的人進步緩慢。

反之，去年傑出的運動員，我們寄予厚望的，鐵餅李俊雄及朱坤發、跳高彭貴賢、許志明及林新龍、四

百公尺林裕民、中距離溫天財、中欄陳安寧、跳遠郭欽寶、三級跳許茂卿及甘能祺、跳高廖慶珍、跳遠劉鈴惠、鉛球李辛華、標槍王惠貞、百尺竿頭，未能進一步，令人失望。須知一個運動員的黃金時代有限，每年都要有進步，而且進步的幅度要大，否則逆水行舟，不進即退，一晃三兩年就完了。

今年傑出的新人有：短跑金良達、謝宗澤及邱鴻偉、四百公尺何育武、中距離王珍輝、跳遠許漢唐及王昭輝、三級跳乃慧芳、林誠忠及李金順、鐵饼潘慶龐、鍊球丁聖堯及陳維儒、十項運動陳金山；女子方面，中距離溫月麗、一百公尺僅隔陳小萍、四百公尺低欄鄭妃汝及黃靖青、跳高郭桂華、跳遠劉麗華及張惠珍。希望他們明年會有大幅的進步，跑到最前列。

今年共打破十項全國紀錄：鄭新福百公尺十秒四一，古金水擣竿跳五公尺一〇，林宗正鉛球十五公尺八一，林宗正鐵餅五三公尺六八，侯堂盛鍊球六〇公尺三六，四百公尺接力（鄭新福、李訓榮、黃盛泰、簡鴻玟）三九秒九六，千六公尺接力（林再添、林正

智、吳清宗、林裕民)三十分一秒六，女子方面，徐愛齡五十九秒五五秒(有者註：國內以紀政手按成績五十二秒六換算電動為全國紀錄。)，四百公尺接力(黃桂英、鄭玉珠、鄭妃汝、沈淑鳳)四五秒九六，千六公尺接力(沈淑鳳、徐愛齡、鄭妃汝、賴利嬌)三分三九秒八八。

世界水準的門限



現詳將今年各項成績予以評述。

智、吳清宗、林枝民）、三分一秒（六，女子方面
徐愛齡四百公尺五十五秒〇九（那人註：「中國紀錄」。）
手按成績五十一秒六換算電動為全國紀錄。）
公尺接力（黃佳英、鄭玉珠、鄭妃汝、沈淑鳳）四
秒九六、千六公尺接力（沈淑鳳、徐愛齡、鄭妃汝
賴利嬌）三分三九秒八八。

世界水準的門限